



Не просто игра

В Советской РО ВОИ большое внимание уделяется спорту. Даже летом в организации спортивная жизнь была ключом. Люди разного возраста приходили в офис райорганизации пообщаться и поиграть в понравившиеся игры. Например, проведены спортивные соревнования по городкам, в которых приняли участие 17 человек. Это весёлая и захватывающая игра увела всех в далёкое детство.

Победителями стали как молодые, так и возрастные инвалиды. Первое место заняли Артём Кашников и Нина Серова. На втором месте Владимир Широков и Наталья Соколова, а третье место досталась Николаю Алмазову и Галине Ионовой.

А потом были районное соревнование по настольному теннису. И опять легко и чётко летит шарик от одной ракетки до другой. Бывает и тяжело, не хватает дыхания. Но глаза светятся азартом и игроки стремятся к победе. Первенствовали Александр Ефименко, Галина Ионова, Николай Разов, Алевтина Тимохина, Петр Болонов и Белла Белоцерковская. А впереди ждут новые состязания в

настольные игры, шашки, боулинг и другие.

«Подобные мероприятия проходят в нашем районе уже достаточно давно. Они призваны показать, что спорт бывает разным, и люди, которые им занимаются, тоже. Ежегодно на территории района проходят соревнования по шахматам, шашкам, настольному теннису и так далее. Для людей с ограниченными возможностями здоровья такие соревнования являются прекрасной возможностью вести активную жизнь, социализироваться, развивать полезные навыки», — отметил глава администрации Советского района Александр Иванов.

Светлана МИХАЙЛОВА

✓ Досуг

Не разочаровались!

О популярном поэте Сергее Есенине часто ставят театральные спектакли. И больно бывает разочаровываться, если постановка не удалась, если не западает в душу исполнение стихов любимого народного поэта.

Но то, что мы увидели в сентябре в Володарске, зарядило нас душевным теплом, заставило понять ещё раз, как он и мы любим свою родину и близких. Артисты привезли в район спектакль «Наш Сергей Есенин». И это

было замечательно! Зрители постоянно хлопали и кричали: «Браво!»

28 членов ВОИ побывали на представлении. Это посёлки Инженерный, Ильино, Ильиногорск, Красная Горка, Юганец и, конечно, сам Володарск. Некоторые населённые пункты далеко от райцентра, одна дорога занимает около полутора часов. Да к тому же 400 рублей за входной билет... Я очень переживала — вдруг не понравится. Но все были в восторге! Спасибо артистам, что не разочаровали нас.

Татьяна КУРКИНА,
председатель Володарской РО ВОИ

Что такое новус?

Новую настольную игру освоили нижегородцы с инвалидностью. И составили команду, которая с 5 по 7 сентября участвовала в межрегиональном фестивале в Перми.

Пермская краевая организация ВОИ собрала представителей аж тринадцати республиканских и областных организаций двух федеральных округов — Приволжского и Уральского. Всего за игровыми столами встретились около 60-ти участников, из них пятеро на инвалидных колясках.

Главным судьей был активист Удмуртской республиканской организации ВОИ Ришат Файзутдинов, судьей — основатель Пермской федерации новуса Игорь Андреев. Игры среди женщин судила Ольга Глухова.

Спортивную настольную игру новус (или морской бильярд) Пермская краевая организация ВОИ развивает как вид спортивной и социальной адаптации с 2018 г. Лучшие игроки принимают участие во всерос-



Владимир Цветков
и Геннадий Кулигин

сийских и межрегиональных соревнованиях. Уникальность и универсальность этой игры в том, что играть в нее могут люди с любым видом инвалидности.

Нижегородскую областную организацию ВОИ в Перми представляли Владимир Борисович Цветков с Бора, Геннадий Валерьевич Кулигин из Дзержинска и Галина Николаевна Ионова, председатель Советской районной организации ВОИ Нижнего Новгорода. Руководитель делегации — ведущий специалист организационного

отдела Наталья Викторовна Соловьёва.

Как рассказывал потом В.Б. Цветков, турнир ему очень понравился. Играть было очень интересно, и он многому научился.

Хотя для нижегородцев Пермский спортивный фестиваль стал чуть ли не первой встречей с новусом, команда показала совсем не плохой результат, обойдя многих соперников. Но за призовое место борьба ещё впереди.

Светлана ИСАКОВА

✓ Конкурс

Шесть королев

В сентябре в Навашино состоялся фестиваль-конкурс красоты, элегантности и обаяния «Серебряная королева». За корону и высокий титул боролись яркие, харизматичные, очаровательные участницы из нескольких районов Нижегородской области. На фестивале были представлены Ардатов, Дальнее Константиново, Вача, Кулебаки, Сосновское и, конечно, Навашино.

Им всем не меньше 63-х, но не больше 85-ти. Конечно, волновались, но ведь над собой работать всегда полезно. Это влияет на долголетие и делает человека активным.

Первое испытание — «Визитка». Участницы подготовили красочные видеопрезентации, пронзительные рассказы о своей судьбе и жизни, которые трогали за душу. Продемон-

стрировали также свои навыки и умения. Положительные впечатления сложились буквально обо всех, ведь дамы подошли к домашнему заданию очень ответственно: выучили наизусть свои выступления, подготовили сценки, а кто-то вышел с группой поддержки.

Номинация «Ретромода» — это обращение к молодости, возможность показать красоту тех нарядов, которые делали их королевами тогда. И опять высшие баллы!

В конкурсе талантов простор для фантазии открылся широчайший. Антонина Прядилова (Сосновский район) радовала исполнением песни, Антонина Филиппова (Ардатов) тоже пела, но при этом ещё и аккомпанировала себе на гитаре. Галина Миронова (Вача) рассказала, как интересно ей живётся, будучи на пенсии: в 61 год начала писать стихи и настолько удачно, что уже издала два сборника. Стихи, конечно же, прозвучали — одно серьёзное и лёгкое и весёлое. А Людмила Шабанова (Д.-Константиново) преподнесла членам жюри пи-



рог, который сама испекла. С пирогом появилась на конкурсе и Галина Иванова (Кулебаки), но она ещё и рассказала о своём увлечении кулинарией в стихотворной форме. Ольга Щепрова (Навашино) порадовала жюри конкурса и гостей исполнением песни в сопровождении вокального коллектива.

И «Вечерний образ!» Вот уж где по-королевски развернулись наши героини. Их наряды просто поражали красотой и формами.

Итогом фестиваля-конкурса для О. Щепровой стала победа в номинации «королева стиля», для А. Филипповой — «королева элегантности», для Л. Шабановой — «королева обаяния». А остальные конкурсантки — Галина Иванова, Антонина Прядилова и Галина Миронова — «серебряные королевы». Но даже среди них выделялась Галина Миронова, она и признана победительницей.

Виктория КАРПОВА,
г. Навашино